



## 走向國際 徐正賢推動網壇

2009-06-14 記者 楊雅筑 報導

8+1 推文

九歲的蕭筠順利代表台灣，六月六日在法網與網球名將阿格西夫婦球敘，表現不俗。然而，此次能推出優秀小選手出賽，「蓬勃運動」的執行長徐正賢正是幕後推手，過去曾獲青少年大賽亞軍，更幫助過台灣網球好手盧彥勳到美國參賽的他，看見網球在台灣的困境，於是在〇七年毅然決然地放棄在美國工作的優渥待遇，成立蓬勃運動事業有限公司，將自己無法成為職業球手的遺憾轉化，希望能幫助更多有潛力的選手，突破台灣網壇目前的滯礙。



徐正賢熱愛網球，戮力將台灣網球推向世界，期待透過自己的推動，能使台灣運動環境好轉，培養出更多優秀的人才。圖片：民生@報

### 徐正賢的網球夢

徐正賢從小喜愛網球，14歲那年更榮獲全國青少年大賽亞軍，原本想要踏入職業選手領域的他，卻被曾身為網球國手的父親反對，以國內網球運動發展不健全，除了選手本身的良好天賦，更需要穩定的經濟支持為由，制止他繼續未完的網球夢，要求回歸「正途」。

在被迫放棄夢想的掙扎情緒中，徐正賢與父親冷戰了一年後，才真正放棄了想打職業網球的念頭；不過，不甘與網球絕緣，他在逢甲大學仍參加了網球校隊，代表學校出征各種比賽。放棄職業網球後的徐正賢在大家眼中的正軌上行走，從工業工程系畢業，到進入園區當工程師，如預想的一切一帆風順，直到進入了漢民被外派到美國後，徐正賢與網球之間才又熱絡了起來。

徐正賢說，零二年曾在盧彥勳的留言板上留言，說若要到美國參賽，自己可以協助住宿等相關事宜，不料零三年就有了盧家的回應。當時因盧彥勳打算要到美國參賽，透過兄長主動聯絡徐正賢，希望能夠協助從美國購買較便宜的機票，「當時他（盧彥勳）連這一點點錢都要我幫忙，可見他有多省，」徐正賢在那時候看到這種狀況，便打定主意要幫忙，甚至安排盧彥勳接受世界日報採訪，在美國協助募集了三萬美金支持他繼續打球。

有了異地幫助現今網球一哥的小插曲，徐正賢再次回到台灣重新申請簽證，卻意外的成為徐正賢生命的轉折點。回台的日子裡，他到交大科技管理所應試意外上榜，因此決定放棄美國的工作留台深造。在研究所時參加了國際青年創業領袖計畫YEF(Young Entrepreneurs of the Future,)的比賽，啟發了他創立蓬勃運動事業的意念，由於擁有國外工作經驗，讓他體會到國家的重要，會希望自己的國家很強大，讓大家都能夠認識，徐正賢說：「我知道台灣不可能很大，但她可以很特別」，因此才想結合自己深愛的網球，幫助更多的台灣球員免除金錢的後顧之憂，順利踏上世界的舞台，更期待能改善台灣體壇的生態，讓優秀人才長留台灣，為台灣爭光。

媒體歷屆廣告

### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶
- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話／郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王／洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王／吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸／人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧／照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔／人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕／人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳／人物

運動首頁 網球  
台灣選手 最新賽況 賽程 排名 球員 新聞 照片 名家專欄 封面 直播

專家介紹 INTRODUCTION



徐正賢專欄

Intergation sports

學歷：逢甲大學工業工程學系、交通大學科技管理研究所

球員經歷：東方銀盃大專排名賽乙組單打季軍、雙打冠軍

教練經歷：清華大學女子網球隊教練

其他經歷：2007年台灣男子精英網球挑戰賽大會執行長、傳斯運動網網球主播

現任：蓬勃運動事業有限公司執行長

徐正賢也在雅虎運動新聞擔任專欄作家，讓網球新聞有更多  
的曝光量。圖片：雅虎運動新聞

## 批評台灣的網壇生態

徐正賢在進入蓬勃、深入的觀察台灣的運動環境之後，發現跟國外培植選手的環境比起實在是天壤之別，居然還能夠有世界排名百大的球員出現，簡直是個奇蹟！他大嘆政府官員都在做秀，每年的經費補助都不知道撥哪去了，而經費資源分布不均亦是非常大的問題。「台灣SBL最有名的陳信安、林志傑，這些人是排入世界百大的嗎？但是台灣的網球和高爾夫都不乏世界頂尖的選手，在國外的知名度遠比籃球、棒球高但只因為媒體曝光量較少，就拿不到資源，真的很可惜！」徐正賢對媒體只關注已成名的球員以及政府資源分配不均的現象感到不滿。

前幾年在台灣舉辦台維斯杯，也邀請了世界好手前來比賽，儘管台灣選手表現亮眼，接近世界級的水平，但比賽場地卻離世界標準很遠，這樣的硬體設備和後勤支援展現在世界面前，確實是讓人看笑話了。徐正賢舉例說，一個專業的網球訓練中心應該要有相當數量的球場，有重量訓練室、按摩室、選手休息室等等設備。除了硬體設施，也必須有教練、防護員、體能訓練師以提供優質的訓練。但目前國內網球訓練分工不明確，往往一個教練訓練10位以上的選手，並且身兼保姆、各式訓練、管理等責任，無法針對選手的特性提供不同的訓練方式，因此無法有效的激發選手的潛力，反而為了追求短期的績效而揠苗助長，形成小時了了，大未必佳的窘境。

台灣的國手待遇也是令人望之卻步的地方，徐正賢以奧運跆拳道國手蘇麗文為例指出，「像她（蘇麗文）這麼努力的選手，最後得到了什麼？他的母親只要求政府能夠讓他女兒回學校當教練，能夠有個教職穩定收入。」過去的10年，台灣陸續有陳威儒、鄭為仁、盧彥勳、王宇佐、劉泰瑋、易楚寰、李欣翰等選手在國高中時期就在世界青少年男子網壇締造佳績。可是，陳威儒在高中轉赴日本發展後就放棄職業之路；鄭為仁在當年亞青盃決賽被他以兩個6：0擊敗的泰國好手烏東查克闍進世界百名內時，早已經放棄職業之路，在靜宜大學當體育講師。劉泰瑋、易楚寰、李欣翰雖然在青少年時期威名遠播，但是台灣不成熟的環境也讓他們的職業之路至今仍走得相當辛苦。

這樣的結果不免讓人替這些選手感到心酸，因為台灣的體育環境無法支持選手持續發展。再不設法挽救，選手勢必得要尋求國外支援而出走。唯有和民間企業結合，辦幾場世界級的好比賽，證明台灣選手的好實力，才能給體委會官員當頭棒喝，讓政府了解，體育確實是一個值得投資，並能讓台灣活躍於世界舞台的良好途徑。

表示會將網球當作一生志業的徐正賢也說明自己的理念：「要將網球當作Industry來操作」，他表示除了球員的培育之外，也要提升觀眾的水平，培養觀眾看球賽付費的概念，有營利才有辦法讓台灣網壇持續發展。



## 橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP